
ESTADO DO ESPÍRITO SANTO

        CÂMARA MUNICIPAL DE GUARAPARI

Ata da  Trigésima Sétima Sessão Ordinária do ano de dois mil e vinte e cinco.
Aos vinte e cinco dias do mês de setembro do ano de dois mil e vinte e cinco, à
hora regimental, na sede provisória da Câmara Municipal de Guarapari, situada na
Rua Getúlio Vargas, nº.299, centro, antes de dar início à Sessão,  a Presidente,
Vereadora  Sabrina Astori,  convidou os senhores Vereadores para assinarem a
lista de presença, e solicitou à Primeira Secretária,  Vereadora Rosana Pinheiro
que fizesse a chamada dos senhores Vereadores para verificação de quórum. Ato
seguinte, feita a chamada foi constatado que havia quórum regimental para início
da Sessão.  Prosseguindo,  a Presidente declarou aberta  a Sessão Ordinária  e,
pediu para que todos ficassem de pé e ouvissem a leitura do texto bíblico feita pela
Vereadora  Rosana Pinheiro. Isto feito, a ata da sessão anterior foi colocada em
discussão e, não havendo interessados na discussão, passou-se para o processo
de  votação,  sendo  aprovada  por  unanimidade  dos  presentes.  A  seguir,  a
Presidente solicitou à Secretária que fizesse leitura dos avisos protocolares, sendo
informada que não havia. Ato contínuo, entrando nos Expedientes Oriundos do
Poder Executivo, a Presidente solicitou que a Secretária fizesse a leitura do Veto
Total Nº 012/2025 ao Projeto de Lei Nº 157/2025, que foi posteriormente baixado
às  comissões.  Ato  contínuo,  entrando nos  Expedientes  Diversos,  a  Presidente
solicitou  que  a  Secretária  fizesse  a  leitura  do  Processo  Administrativo  Nº
3266/2025, que foi posteriormente encaminhado para a Corregedoria desta Casa
de Leis.  Ato contínuo, entrando nos Expedientes dos Vereadores, a Presidente
solicitou que a Secretária fizesse a leitura dos Projetos de Lei Nºs 163, 168, 177,
178 e 179/2025, que foram posteriormente baixados às comissões. A seguir, pela
ordem, o  vereador  Dito  Xaréu solicitou  leitura  e  votação  em  bloco  dos
requerimentos,  indicações  e  moções  constantes  na Agenda  Nº  037/2025.  Em
apreciação do Plenário,  o pedido foi  aprovado por unanimidade dos presentes.
Logo,  foram  lidos,  em  bloco,  e  em  seguida  aprovados  por  unanimidade  dos
presentes, os Requerimentos Nºs 083, 084 e 085/2025, as Indicações Nºs 1111,
1112, 1162, 1163, 1201, 1213, 1241, 1242, 1313, 1322, 1324, 1331, 13321347,
1348, 1349, 1350, 1351, 1357 e 1363/2025, e as Moções Nºs 327, 328, 329, 330,
331 e 332/2025. Foram retiradas de pauta as Indicações Nºs 1277, 1278, 1334 e
1335/2025,  devido à  ausência  em plenário  dos vereadores autores.  Durante a
leitura das matérias, a Presidente passou a presidência para seu substituto legal, o
Primeiro  Vice-Presidente,  vereador  Wendel  Lima,  para  solicitar  a  retirada  de
tramitação da Indicação Nº 1361/2025, de sua autoria. Em apreciação do Plenário,
o pedido foi  aprovado por unanimidade dos presentes,  e a referida matéria foi
arquivada.  Ato  seguinte,  a  vereadora  Sabrina  Astori  reassumiu  a  presidência.
Prosseguindo, a Presidente solicitou ao Plenário que fosse atribuído cunho solene
ao  Grande  Expediente  da  sessão,  em  homenagem  aos  profissionais
farmacêuticos, com a entrega de homenagens, transferindo o horário dos oradores
e  líderes  para  a  próxima  sessão.  Após,  pela  ordem,  a  Secretária  solicitou  à
Presidente que pudesse fazer a leitura das Indicações Nºs 1334 e 1335/2025, de
autoria do vereador Marcelo Rosa, pois ele havia acabado de marcar presença na
presente sessão. Logo, o pedido foi deferido pela Presidente, e as Indicações Nºs

1334 e 1335/2025 foram lidas, e, em apreciação do Plenário, seguiram aprovadas
por unanimidade dos presentes. Isto feito, o pedido de atribuição de cunho solene
ao  Grande  Expediente  da  sessão,  em  homenagem  aos  profissionais
farmacêuticos, e transferência do horário dos oradores e líderes para a próxima
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sessão feito  pela  Presidente  foi  colocado  em votação,  e  seguiu  aprovado por
unanimidade  dos  presentes.  Ato  contínuo,  a  Presidente  solicitou  ao  público
presente que ficasse de pé para entoar o hino nacional, dando início ao momento
solene. Logo, a Presidente franqueou a palavra para os Srs. Gedayas Medeiros
Pedro e Odilon Azevedo discursarem, representando os farmacêuticos. As falas
dos Srs. Gedayas Medeiros Pedro e Odilon Azevedo encontram-se registradas nos
Anais desta Casa de Leis. Logo os vereadores entregaram as homenagens para
seus  homenageados.  Isto  feito,  pela  ordem,  a  vereadora  Adma  Santana
homenageou as Sras. Ana Luísa Santos Marchesi, Kezia Curty, Dafni Maria Mozer
Gomes  e  Márcia  Cristina  Gonçalves  Barros.  Também pela  ordem,  o  vereador
Marcelo Rosa homenageou os Srs. Erica Pereira Carreiro e Eliene Barbosa Lima.
Em seguida, a Presidente convidou a todos os presentes para entoarem a valsa de
Guarapari, encerrando o momento solene.  Ato contínuo, entrando na Ordem do
Dia, a Presidente suspendeu a sessão por tempo indeterminado. Ato seguinte, ao
reabrir  a sessão, a Presidente solicitou à Secretária que fizesse chamada para
verificação de quórum, sendo informada que havia. Isto feito, a Presidente solicitou
que a Secretária fizesse a leitura do Edital de Convocação para as eleições das
vagas nas Comissões Permanentes para o biênio 2025/2026. Logo, a Presidente
solicitou  que  a  Secretária  fizesse  a  leitura  dos  registros  de  candidaturas  dos
vereadores  concorrentes  à  eleição  para  a  vaga  de  Relator  da  Comissão
Permanente de Economia e Finanças, tendo o vereador Vinícius Lino sido o único
vereador registrado para a vaga. Isto feito, a Presidente informou que a votação
para eleição da vaga na comissão permanente é nominal, conforme estabelecido
no art. 4º do Regimento Interno desta Casa de Leis. A Presidente informou ainda
que  os  vereadores  deveriam  subir  até  a  tribuna  e  proclamar  o  voto,  seja  no
vereador escolhido ou o voto em branco. Seguidamente, a Presidente franqueou a
palavra para o vereador Vinícius Lino fazer seu pronunciamento, estando suas
colocações registradas nos Anais desta Casa de Leis. Logo, a Presidente solicitou
que a Secretária fizesse a chamada dos vereadores para o processo de votação
nominal. Votaram favoravelmente ao vereador Vinícius Lino, os vereadores Adma
Santana, Anselmo Bigossi, Dito Xaréu, Felix Juliatti, Izac Queiroz, Kamilla Rocha,
Leandro Inácio,  Marcelo  Rosa,  Oldair  Rossi,  Rosana Pinheiro,  Tainá Coutinho,
Thiago Garrocho,  Vinícius Lino,  Wendel  Lima e Sabrina Astori.  Desta forma, a
Presidente declarou  eleito  por  15  votos  a  zero o  vereador  Vinícius  Lino  como
Relator  da  Comissão  Permanente  de  Economia  e  Finanças.  Em  seguida,  a
Presidente solicitou que a Secretária fizesse a leitura dos registros de candidaturas
dos vereadores concorrentes à eleição para a vaga de Presidente da Comissão
Permanente de Serviços, Obras Públicas e Fiscalização, tendo o vereador Marcelo
Rosa  sido  o  único  vereador  registrado  para  a  vaga.  Isto  feito,  a  Presidente
franqueou a palavra para o vereador  Marcelo  Rosa fazer  seu pronunciamento,
estando  suas  colocações  registradas  nos  Anais  desta  Casa  de  Leis.  Logo,  a
Presidente solicitou que a Secretária fizesse a chamada dos vereadores para o
processo de votação nominal. Votaram favoravelmente ao vereador Marcelo Rosa,
os  vereadores  Adma Santana,  Anselmo Bigossi,  Dito  Xaréu,  Felix  Juliatti,  Izac
Queiroz,  Kamilla  Rocha,  Leandro  Inácio,  Marcelo  Rosa,  Oldair  Rossi,  Rosana
Pinheiro, Tainá Coutinho, Thiago Garrocho, Vinícius Lino, Wendel Lima e Sabrina
Astori.  Desta forma, a Presidente declarou eleito por 15 votos a zero o vereador
Marcelo  Rosa  como Presidente  da  Comissão  Permanente  de  Serviços,  Obras
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Públicas e Fiscalização.  Logo, a Presidente solicitou que a Secretária fizesse a
leitura dos registros de candidaturas dos vereadores concorrentes à eleição para a
vaga de Relator da Comissão Permanente de Meio Ambiente, Agricultura e Pesca,
tendo a vereadora Adma Santana sido a única vereadora registrada para a vaga.
Isto feito, a Presidente franqueou a palavra para a vereadora Adma Santana fazer
seu pronunciamento, estando suas colocações registradas nos Anais desta Casa
de Leis.  Logo,  a  Presidente solicitou que a Secretária  fizesse a chamada dos
vereadores  para  o  processo  de  votação  nominal.  Votaram  favoravelmente  à
vereadora Adma Santana, os vereadores Adma Santana, Anselmo Bigossi, Dito
Xaréu, Felix Juliatti, Izac Queiroz, Kamilla Rocha, Leandro Inácio, Marcelo Rosa,
Oldair  Rossi,  Rosana Pinheiro, Tainá Coutinho,  Thiago Garrocho, Vinícius Lino,
Wendel Lima e Sabrina Astori.  Desta forma, a Presidente declarou eleita por 15
votos a zero a vereadora Adma Santana como Relatora da Comissão Permanente
de  Meio Ambiente,  Agricultura e Pesca.  Isto feito,  a Presidente solicitou que a
Secretária  fizesse  a  leitura  dos  registros  de  candidaturas  dos  vereadores
concorrentes à eleição para a vaga de Presidente da Comissão Permanente de
Política sobre Drogas, tendo os vereadores Leandro Inácio e Thiago Garrocho sido
os vereadores registrados para a vaga. Isto feito, a Presidente franqueou a palavra
para  os  vereadores  Leandro  Inácio  e  Thiago  Garrocho  fazerem  seus
pronunciamentos, estando suas colocações registradas nos Anais desta Casa de
Leis.  Logo,  a  Presidente  solicitou  que  a  Secretária  fizesse  a  chamada  dos
vereadores  para  o  processo  de  votação  nominal.  Votaram  favoravelmente  ao
vereador  Leandro  Inácio,  os  vereadores  Adma Santana,  Anselmo Bigossi,  Dito
Xaréu, Felix Juliatti, Izac Queiroz, Kamilla Rocha, Leandro Inácio, Marcelo Rosa,
Oldair  Rossi,  Rosana  Pinheiro,  Wendel  Lima  e  Sabrina  Astori.  Votaram
favoravelmente  ao  vereador  Thiago  Garrocho,  os  vereadores  Tainá  Coutinho,
Thiago Garrocho e Vinícius Lino. Desta forma, a Presidente declarou eleito por 12
votos a 3 o vereador Leandro Inácio como Presidente da Comissão Permanente
de  Política  sobre  Drogas.  Em  seguida,  a  Presidente  justificou  a  ausência  do
vereador Thiago Magno, e solicitou à Secretária que fizesse a leitura do Ofício Nº
068/2025, que trata do convite para o 1º Fórum de Mulheres de Guarapari. Foi
dada  ciência  ao  Plenário.  Ato  contínuo,  não  havendo  mais  nada  a  tratar  a
Presidente encerrou a sessão agradecendo a todos. E eu,  Primeira Secretária,
mandei lavrar a presente ata, que achada conforme e aprovada, vai assinada por
mim e pela Senhora Presidente. Guarapari/ES, 25 de setembro de 2025.XXXXXXX
Primeira Secretária Vereadora Rosana Pinheiro _________________________
Presidente Vereadora Sabrina Astori _________________________________
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